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SUNUŞ 

 

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – Mayıs 2020” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. 

Araştırmanın amacı; siyasi partilerin seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi partilerle ilgili 

kanaatler ve seçmenin politik tercihlerini tespit etmektir.  

 

Araştırma 6 bölümden oluşmaktadır. Bölümler: 

➢ Siyasi partilerin seçmen desteği,  

➢ Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi ve Türkiye’nin en önemli sorunu, 

➢ Siyasetçilerle ilgili kanaatler, 

➢ Olası erken genel seçim kanaati ve yeni kurulan partilere oy verme davranışı, 

➢ Diğer gündem konuları, 

➢ Görüşülen kişilerin demografik bilgileri ve örneklem. 

 

Araştırma NUTS1 bölgeleme sistemine göre toplam 12 Büyükşehirde (İstanbul, Tekirdağ, İzmir, 

Bursa, Ankara, Adana, Kayseri, Samsun, Trabzon, Erzurum, Malatya ve Diyarbakır) 

gerçekleştirilmiştir.  

Araştırma bu illerde 27 – 30 Mayıs 2020 tarihleri arasında 18 yaş ve üzeri 2.202 kişi ile CATI 

(Bilgisayar Destekli Telefonla Görüşme) yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Araştırma %95 güven 

aralığına sahiptir. Görüşme yapılan kişinin kimlik ve iletişim bilgileri denetleme yapmak için 

alınmıştır. Örneklem seçiminin son aşamasında cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 

2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri yapılmıştır.  

 

 

MURAT KARAN 

AREA ARAŞTIRMA 
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 

(TOPLAM OYLAR ÜZERİNDEN) 

 
 

(GEÇERLİ OYLAR ÜZERİNDEN) 
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Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

(Toplam Seçmen Üzerinden Dağılım) 

 
 

 

Türkiye’nin yönetim sisteminin ‘Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem’ olması gerektiğini belirtenlerin oranı 

%49,5’tir. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi olmasını belirtenlerin oranı %36,9 iken kararsız / sandığa 

gitmem diyenlerin oranı ise %13,6’dır. 

 

(Geçerli Oylar Üzerinden Dağılım) 
 

 
 

 

Kararsız / sandığa gitmem diyenler dağıtıldığında; Türkiye’nin yönetim sisteminin ‘Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem’ olması gerektiğini belirtenlerin oranı %57,3’tür. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi olmasını 

belirtenlerin oranı ise %42,7’dir.  
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Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

(Ekim 2019 – Mayıs 2020 trend grafiği) 

(Geçerli Oylar Üzerinden Dağılım) 
 

 
 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Türkiye’nin yönetim sisteminin 

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistemi olması gerektiğini belirten erkeklerin oranı kadınlara göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,003). İleri yaş gruplarda Türkiye’nin yönetim 

sisteminin Güçlendirilmiş Parlamenter Sistemi olması gerektiğini belirtenlerin oranı yüksektir. 
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Eğitim düzeyi arttıkça Türkiye’nin 

yönetim sisteminin Güçlendirilmiş Parlamenter Sistemi oranı da artmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Kürtçe / Zazaca anadil bilenlerin Türkiye’nin 

yönetim sisteminin Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem olması gerektiğini belirtme oranı diğer dillere göre 

yüksektir.  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Atatürkçü ve sosyal demokratların 

Türkiye’nin yönetim sisteminin Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem olması gerektiğini belirtme oranı diğer 

sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). AK Parti ve MHP’lilerin Türkiye’nin yönetim 

sisteminin Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi olması gerektiğini belirtme oranı diğer parti tercihlerine göre 

yüksektir. 
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Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

(Geçerli Oylar Üzerinden Dağılım) 
 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi 

Güçlendirilmiş  

Parlamenter Sistem 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 49,5 50,5 100,0 

Erkek 37,3 62,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 52,0 48,0 100,0 

26 – 35 yaş 46,4 53,6 100,0 

36 – 45 yaş 41,1 58,9 100,0 

46 – 60 yaş 34,0 66,0 100,0 

61 yaş ve üzeri 37,4 62,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 53,5 46,5 100,0 

Ortaokul – Lise 42,8 57,2 100,0 

Üniversite ve üzeri 31,8 68,2 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 46,0 54,0 100,0 

Kürtçe / Zazaca 27,3 72,7 100,0 

Diğer diller 41,4 58,6 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 58,3 41,7 100,0 

Atatürkçü  31,8 68,2 100,0 

Muhafazakâr 64,8 35,2 100,0 

Sosyal Demokrat 6,8 93,2 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 83,5 16,5 100,0 

CHP 6,6 93,4 100,0 

İYİ Parti 2,8 97,2 100,0 

HDP 4,1 95,9 100,0 

MHP 71,9 28,1 100,0 

Diğer 17,9 82,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 39,5 60,5 100,0 

ORTALAMA 42,7 57,3 100,0 
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin genel olarak performansını nasıl buluyorsunuz? (%) 

 

 
 

 

 

 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi başarısız görülmektedir. Başarılı bulanların oranı %37,1, başarısız 

bulanların oranı %53,2 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %9,7’dir.  

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,005). Kadınlar erkeklere oranla Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi’ni daha başarılı bulmaktadır. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktu2 (p=0,278).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Eğitim düzeyi arttıkça 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı bulma oranı azalmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardırr2 (p=0,000). Kürtçe / Zazaca konuşanların 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı bulma oranı diğer konuşulan ana dillere göre düşüktür. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Milliyetçi ve Muhafazakârların 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı bulma oranı diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). AK Partililerin ve MHP’lilerin 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı bulma oranı diğer partilere göre yüksektir.  

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

37,1

53,2

9,7

Başarılı Başarısız Fikir belirtmeyen
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin genel olarak performansını nasıl buluyorsunuz? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Başarılı Başarısız 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 57,9 35,4 6,7 100,0 

Erkek 45,4 50,1 4,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 57,8 32,4 9,8 100,0 

26 – 35 yaş 54,9 40,4 4,7 100,0 

36 – 45 yaş 48,9 48,0 3,1 100,0 

46 – 60 yaş 44,0 50,6 5,4 100,0 

61 yaş ve üzeri 48,3 47,4 4,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 63,4 32,2 4,5 100,0 

Ortaokul – Lise 48,9 45,7 5,5 100,0 

Üniversite ve üzeri 41,5 51,1 7,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 55,9 38,6 5,5 100,0 

Kürtçe / Zazaca 32,2 61,2 6,6 100,0 

Diğer diller 33,3 66,7 0,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 66,0 30,0 4,0 100,0 

Atatürkçü  40,3 51,6 8,1 100,0 

Muhafazakâr 68,8 22,7 8,4 100,0 

Sosyal Demokrat 18,6 78,6 2,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 93,3 4,6 2,1 100,0 

CHP 2,9 89,2 7,9 100,0 

İYİ Parti 4,5 83,0 12,5 100,0 

HDP 3,7 86,6 9,7 100,0 

MHP 79,4 14,1 6,5 100,0 

Diğer 39,5 53,2 7,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 36,3 41,6 22,1 100,0 

ORTALAMA 37,1 53,2 9,7 100,0 
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Hükümetin Ekonomi Politikasını nasıl buluyorsunuz? (%) 

 

 
 

 

 

 

Hükümetin ‘Ekonomi Politikası’ başarısız görülmektedir. Başarılı bulanların oranı %33,8, başarısız bulanların 

oranı %58,4 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,8’dir.  

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,403).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktu2 (p=0,636).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Eğitim düzeyi arttıkça Hükümetin 

Ekonomi Politikasını başarısız görme oranı da artmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,004). Kürtçe / Zazaca konuşanların Hükümetin 

Ekonomi Politikasını başarısız görme oranı diğer konuşulan ana dillere göre yüksektir. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Milliyetçi ve Muhafazakârların Hükümetin 

Ekonomi Politikasnı başarılı bulma oranı diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). AK Partililerin ve MHP’lilerin Hükümetin 

Ekonomi Politikasını başarılı bulma oranı diğer partilere göre yüksektir.  

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

33,8

58,4

7,8

Başarılı Başarısız Fikir belirtmeyen



TÜRKİYE SİYASİ GÜNDEM ARAŞTIRMASI / MAYIS 2020 

13 

 

 

Hükümetin Ekonomi Politikasını nasıl buluyorsunuz? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Başarılı Başarısız 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,0 52,5 11,6 100,0 

Erkek 31,9 63,7 4,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 35,0 53,5 11,5 100,0 

26 – 35 yaş 33,2 59,0 7,8 100,0 

36 – 45 yaş 37,3 56,9 5,8 100,0 

46 – 60 yaş 30,4 63,8 5,8 100,0 

61 yaş ve üzeri 32,8 59,5 7,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 44,3 46,2 9,6 100,0 

Ortaokul – Lise 34,5 58,3 7,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 20,7 72,7 6,6 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 36,4 55,6 7,9 100,0 

Kürtçe / Zazaca 21,3 70,5 8,2 100,0 

Diğer diller 34,5 65,5 0,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 46,8 45,2 8,0 100,0 

Atatürkçü  12,5 78,9 8,6 100,0 

Muhafazakâr 54,5 38,3 7,1 100,0 

Sosyal Demokrat 4,8 89,0 6,2 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 72,9 19,5 7,6 100,0 

CHP 2,7 91,0 6,3 100,0 

İYİ Parti 2,9 94,1 3,0 100,0 

HDP 1,2 94,0 4,8 100,0 

MHP 48,5 37,9 13,6 100,0 

Diğer 17,1 80,5 2,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 23,1 65,5 11,4 100,0 

ORTALAMA 33,8 58,4 7,8 100,0 
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Hükümetin Korona Virüs ile mücadelesini nasıl buluyorsunuz? (%) 

 

 
 

 

 

 

Hükümetin ‘Korona Virüs ile mücadelesi’ başarılı görülmektedir. Başarılı bulanların oranı %84,3, başarısız 

bulanların oranı %13,8 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %1,9’dur.  

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,005). Kadınlar erkeklere göre Hükümetin Korona 

Virüs ile mücadelesini daha başarılı görmektedir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktu2 (p=0,397).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,028). Eğitim düzeyi arttıkça Hükümetin 

Korona Virüs ile mücadelede başarı oranı azalmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,010). Kürtçe / Zazaca konuşanların 

Muhafazakârların Hükümetin Korona Virüs ile mücadelesini başarılı bulma oranı diğer konuşulan ana dillere 

göre düşüktür. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Milliyetçi ve Muhafazakârların Hükümetin 

Korona Virüs ile mücadelesini başarılı bulma oranı %90’ın üzerindedir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). AK Partililerin Hükümetin Korona Virüs ile 

mücadelesini başarılı bulma oranı diğer partilere göre yüksektir.  

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

84,3

13,8

1,9

Başarılı Başarısız Fikir belirtmeyen
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Hükümetin Korona Virüs ile mücadelesini nasıl buluyorsunuz? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Başarılı Başarısız 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 87,0 12,0 1,0 100,0 

Erkek 81,8 15,4 2,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 86,1 11,9 2,0 100,0 

26 – 35 yaş 82,4 14,9 2,7 100,0 

36 – 45 yaş 85,4 12,8 1,8 100,0 

46 – 60 yaş 85,8 12,9 1,3 100,0 

61 yaş ve üzeri 79,1 19,1 1,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 87,6 11,5 1,0 100,0 

Ortaokul – Lise 84,3 14,1 1,6 100,0 

Üniversite ve üzeri 80,4 15,9 3,7 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 86,5 11,2 2,3 100,0 

Kürtçe / Zazaca 73,9 25,5 0,5 100,0 

Diğer diller 83,3 16,7 0,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 91,5 6,4 2,1 100,0 

Atatürkçü  82,7 15,3 2,0 100,0 

Muhafazakâr 93,5 6,5 0,0 100,0 

Sosyal Demokrat 62,3 34,9 2,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 96,3 3,0 0,6 100,0 

CHP 77,7 20,4 1,9 100,0 

İYİ Parti 76,2 23,8 0,0 100,0 

HDP 53,0 45,8 1,2 100,0 

MHP 89,6 4,5 6,0 100,0 

Diğer 90,2 7,3 2,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 84,7 12,2 3,1 100,0 

ORTALAMA 84,3 13,8 1,9 100,0 
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Sizce, Türkiye’nin ‘Korona Virüs’ dışında en önemli sorunu nedir? (%) 

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 

 

 % 

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk 46,4 

İşsizlik 20,6 

Eğitim sistemi/ eğitimsizlik 3,6 

Sağlık sektöründeki sorunlar 2,7 

Hükümet’in kötü yönetimi 2,6 

Adalet, hukuk sisteminin eksiklikleri 2,2 

PKK/ Terör 1,5 

Başkanlık Sistemi 1,3 

Muhalefet 1,1 

Kadına şiddet 0,8 

Altyapı sorunları 0,7 

Çevre 0,7 

Hükümetin dış politika yönetimi 0,6 

Kürt sorunu 0,6 

Diğer 2,3 

Fikir belirtmeyen 12,4 

TOPLAM 100,0 

 

“Ekonomi” ve “İşsizlik” %67,0 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Eğitim sistemi / 

eğitimsizlik” (%3,6) üçüncü sırada görülmektedir. 
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Aşağıda belirtilen siyasetçilerle ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 
 

 
Olumlu* Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Recep Tayyip  

ERDOĞAN 
51,6 39,9 8,5 100,0 

Meral  

AKŞENER 
38,3 50,3 11,4 100,0 

Devlet  

BAHÇELİ 
32,3 58,4 9,3 100,0 

Kemal  

KILIÇDAROĞLU 
26,9 61,8 11,3 100,0 

Ali  

BABACAN 
20,1 60,8 19,1 100,0 

Selahattin  

DEMİRTAŞ 
14,9 73,3 11,8 100,0 

Ahmet  

DAVUTOĞLU 
14,9 67,6 17,5 100,0 

 

*’Olumlu’ kanaate göre sıralanmıştır. 
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‘Recep Tayyip ERDOĞAN’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Recep Tayyip ERDOĞAN ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %51,6’dır. Olumsuz bulanların oranı 

%39,9 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %8,5’tir. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,271).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,195).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Eğitim düzeyi arttıkça Recep Tayyip 

ERDOĞAN ile ilgili olumlu kanaat azalmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,012). Türkçe konuşanların Recep Tayyip ERDOĞAN 

ile ilgili olumlu kanaatleri diğer konuşulan ana dillere göre yüksektir. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Milliyetçi ve muhafazakârların Recep 

Tayyip ERDOĞAN ile ilgili olumlu kanaati diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.   
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). AK Partililerin ve MHP’lilerin Recep Tayyip 

ERDOĞAN ile ilgili olumlu kanaati diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

51,6

39,9

8,5

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Recep Tayyip ERDOĞAN’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 55,6 34,2 10,2 100,0 

Erkek 48,0 45,0 7,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 58,6 29,1 12,3 100,0 

26 – 35 yaş 54,9 36,5 8,6 100,0 

36 – 45 yaş 51,6 42,7 5,8 100,0 

46 – 60 yaş 46,3 46,3 7,5 100,0 

61 yaş ve üzeri 40,9 51,3 7,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 61,9 30,8 7,3 100,0 

Ortaokul – Lise 50,4 41,3 8,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 41,7 48,0 10,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 55,3 35,3 9,4 100,0 

Kürtçe / Zazaca 36,4 58,2 5,4 100,0 

Diğer diller 37,9 58,6 3,4 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 68,9 25,0 6,1 100,0 

Atatürkçü  36,0 51,6 12,4 100,0 

Muhafazakâr 77,9 18,2 3,9 100,0 

Sosyal Demokrat 17,1 75,3 7,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 95,7 1,8 2,4 100,0 

CHP 2,1 85,2 12,6 100,0 

İYİ Parti 10,8 79,3 9,9 100,0 

HDP 8,3 84,5 7,2 100,0 

MHP 86,4 7,6 6,1 100,0 

Diğer 24,4 70,7 4,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 46,3 39,6 14,1 100,0 

ORTALAMA 51,6 39,9 8,5 100,0 
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‘Meral AKŞENER’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Meral AKŞENER ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %38,3’tür. Olumsuz bulanların oranı %50,3 iken 

fikir belirtmeyenlerin oranı ise %11,4’tür. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,218).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,013). Genç ve orta-üst yaş grupların Meral 

AKŞENER ile ilgili olumlu kanaati diğer yaş gruplarına göre yüksektir. 
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Eğitim düzeyi arttıkça Meral AKŞENER 

ile ilgili olumlu kanaat oranı da artmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,017). Kürtçe / Zazaca konuşanların Meral AKŞENER 

ile ilgili olumlu kanaat oranı diğer konuşulan ana dillere göre düşüktür. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Atatürkçülerin Meral AKŞENER ile ilgili 

olumlu kanaati diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.   
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). İYİ Partililerin ve CHP’lilerin Meral AKŞENER 

ile ilgili olumlu kanaati diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

38,3

50,3

11,4

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Meral AKŞENER’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 43,4 42,8 13,8 100,0 

Erkek 33,7 57,0 9,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 47,1 41,8 11,1 100,0 

26 – 35 yaş 29,8 60,8 9,4 100,0 

36 – 45 yaş 28,4 61,8 9,8 100,0 

46 – 60 yaş 43,3 45,0 11,7 100,0 

61 yaş ve üzeri 46,6 34,5 19,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 25,5 59,2 15,3 100,0 

Ortaokul – Lise 42,2 48,5 9,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 45,9 43,3 10,7 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 41,3 46,3 12,5 100,0 

Kürtçe / Zazaca 22,3 70,7 7,1 100,0 

Diğer diller 50,0 40,0 10,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 32,6 58,6 8,8 100,0 

Atatürkçü  55,0 31,7 13,3 100,0 

Muhafazakâr 18,1 69,7 12,3 100,0 

Sosyal Demokrat 36,6 55,9 7,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 15,2 75,3 9,5 100,0 

CHP 66,5 21,4 12,1 100,0 

İYİ Parti 92,1 5,0 3,0 100,0 

HDP 9,6 83,1 7,2 100,0 

MHP 15,2 72,7 12,1 100,0 

Diğer 34,1 61,0 4,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 39,6 41,6 18,8 100,0 

ORTALAMA 38,3 50,3 11,4 100,0 
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‘Devlet BAHÇELİ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Devlet BAHÇELİ ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %32,3’tür. Olumsuz bulanların oranı %58,4 iken 

fikir belirtmeyenlerin oranı ise %9,3’tür. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,113).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,069).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,115).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,068).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Milliyetçi ve muhafazakârların Devlet 

BAHÇELİ ile ilgili olumlu kanaati diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.   
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). AK Partililerin ve MHP’lilerin Devlet BAHÇELİ 

ile ilgili olumlu kanaati diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

32,3

58,4

9,3

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Devlet BAHÇELİ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 32,8 54,2 13,0 100,0 

Erkek 31,8 62,1 6,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 37,3 52,5 10,2 100,0 

26 – 35 yaş 35,2 54,3 10,5 100,0 

36 – 45 yaş 32,4 60,4 7,1 100,0 

46 – 60 yaş 29,2 63,3 7,5 100,0 

61 yaş ve üzeri 20,9 66,1 13,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 40,0 48,6 11,4 100,0 

Ortaokul – Lise 29,5 62,2 8,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 28,0 63,1 8,9 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 35,3 54,3 10,4 100,0 

Kürtçe / Zazaca 18,5 76,6 4,9 100,0 

Diğer diller 27,6 69,0 3,4 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 48,8 42,2 9,0 100,0 

Atatürkçü  19,1 69,7 11,3 100,0 

Muhafazakâr 51,9 39,6 8,4 100,0 

Sosyal Demokrat 4,1 91,8 4,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 62,8 27,7 9,5 100,0 

CHP 3,9 85,4 10,7 100,0 

İYİ Parti 5,9 94,1 0,0 100,0 

HDP 0,0 95,2 4,8 100,0 

MHP 82,1 11,9 6,0 100,0 

Diğer 15,0 85,0 0,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 25,1 59,6 15,3 100,0 

ORTALAMA 32,3 58,4 9,3 100,0 
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‘Kemal KILIÇDAROĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Kemal KILIÇDAROĞLU ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %26,9’dur. Olumsuz bulanların oranı %61,8 

iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %11,3’tür. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,367).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Üst yaş grupların Kemal KILIÇDAROĞLU 

ile ilgili olumlu kanaatleri diğer yaş gruplarına göre yüksektir. 
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,185).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,021). Kürtçe / Zazaca konuşanların Kemal 

KILIÇDAROĞLU ile ilgili olumlu kanaatleri diğer konuşulan ana dillere göre yüksektir. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Atatürkçü ve sosyal demokratların Kemal 

KILIÇDAROĞLU ile ilgili olumlu kanaatleri diğer sosyo-politik kimliklere göre yüksektir. 
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). CHP’lilerin Kemal KILIÇDAROĞLU ile ilgili 

olumlu kanaati diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

26,9

61,8

11,3

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Kemal KILIÇDAROĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 24,0 61,1 14,9 100,0 

Erkek 20,1 71,9 8,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 17,6 68,0 14,3 100,0 

26 – 35 yaş 16,1 72,5 11,4 100,0 

36 – 45 yaş 17,3 73,9 8,8 100,0 

46 – 60 yaş 27,9 62,5 9,6 100,0 

61 yaş ve üzeri 40,5 46,6 12,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 22,9 65,6 11,5 100,0 

Ortaokul – Lise 19,0 69,6 11,5 100,0 

Üniversite ve üzeri 26,2 63,1 10,7 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 20,9 66,6 12,6 100,0 

Kürtçe / Zazaca 26,8 67,8 5,5 100,0 

Diğer diller 20,7 69,0 10,3 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 10,6 79,0 10,3 100,0 

Atatürkçü  37,2 48,1 14,7 100,0 

Muhafazakâr 10,3 80,6 9,0 100,0 

Sosyal Demokrat 30,6 64,6 4,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,4 86,6 7,0 100,0 

CHP 70,7 21,1 8,2 100,0 

İYİ Parti 47,0 48,0 5,0 100,0 

HDP 48,6 43,1 8,3 100,0 

MHP 3,0 84,8 12,1 100,0 

Diğer 22,0 73,2 4,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,0 60,8 19,2 100,0 

ORTALAMA 26,9 61,8 11,3 100,0 
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‘Ali BABACAN’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Ali BABACAN ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %20,1’dir. Olumsuz bulanların oranı %60,8 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %19,1’dir. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Erkeklerin Ali BABACAN ile ilgili olumlu 

kanaati kadınlara göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,730).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,046). Eğitim düzeyi arttıkça Ali BABACAN ile 

ilgili olumlu kanaat oranı da artmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Kürtçe / Zazaca anadil bilenlerin Ali BABACAN 

ile ilgili olumlu kanaati diğer anadillere göre yüksektir.  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Sosyal demokratların Ali BABACAN ile ilgili 

olumlu kanaati diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.   
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Diğer partililerin Ali BABACAN ile ilgili 

olumlu kanaati yüksektir.   
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

20,1

60,8

19,1

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Ali BABACAN’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 16,0 59,8 24,2 100,0 

Erkek 23,8 61,5 14,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 16,4 64,4 19,3 100,0 

26 – 35 yaş 20,0 64,4 15,6 100,0 

36 – 45 yaş 19,5 64,5 15,9 100,0 

46 – 60 yaş 20,8 58,5 20,7 100,0 

61 yaş ve üzeri 27,8 42,7 29,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 18,1 57,7 24,2 100,0 

Ortaokul – Lise 19,0 62,6 18,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 23,4 62,2 14,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 17,5 62,3 20,2 100,0 

Kürtçe / Zazaca 33,2 54,8 12,0 100,0 

Diğer diller 13,7 51,8 34,5 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 15,5 67,2 17,2 100,0 

Atatürkçü  23,3 55,1 21,6 100,0 

Muhafazakâr 16,2 61,8 21,9 100,0 

Sosyal Demokrat 33,4 54,3 12,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 9,5 71,0 19,5 100,0 

CHP 20,2 60,4 19,4 100,0 

İYİ Parti 24,7 63,4 11,9 100,0 

HDP 23,6 62,8 13,6 100,0 

MHP 10,0 71,8 18,2 100,0 

Diğer 54,0 43,6 2,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 25,2 45,4 29,4 100,0 

ORTALAMA 20,1 60,8 19,1 100,0 
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‘Selahattin DEMİRTAŞ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Selahattin DEMİRTAŞ ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %14,9’dur. Olumsuz bulanların oranı %73,3 

iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %11,8’dir. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Erkeklerin Selahattin DEMİRTAŞ ile ilgili 

olumlu kanaati kadınlara göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Genç yaş grupların Selahattin DEMİRTAŞ 

ile ilgili olumlu kanaati diğer yaş gruplarına göre yüksektir. 
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,674).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Kürtçe / Zazaca anadil bilenlerin Selahattin 

DEMİRTAŞ ile ilgili olumlu kanaati diğer anadillere göre yüksektir.  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Sosyal demokratların Selahattin DEMİRTAŞ 

ile ilgili olumlu kanaati diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.   
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). HDP’lilerin Selahattin DEMİRTAŞ ile ilgili 

olumlu kanaati diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

14,9

73,3

11,8

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Selahattin DEMİRTAŞ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 8,1 76,4 15,5 100,0 

Erkek 21,0 70,5 8,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 23,6 64,1 12,3 100,0 

26 – 35 yaş 21,3 70,1 8,6 100,0 

36 – 45 yaş 17,2 66,4 8,4 100,0 

46 – 60 yaş 14,6 71,3 14,2 100,0 

61 yaş ve üzeri 11,2 69,0 19,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 15,6 69,7 14,6 100,0 

Ortaokul – Lise 14,5 75,2 10,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 14,8 73,7 11,5 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 7,4 79,7 12,9 100,0 

Kürtçe / Zazaca 61,6 31,8 6,5 100,0 

Diğer diller 6,7 80,0 13,3 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 4,5 83,8 11,7 100,0 

Atatürkçü  11,0 75,2 13,8 100,0 

Muhafazakâr 14,9 74,0 11,0 100,0 

Sosyal Demokrat 51,7 41,4 6,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 5,2 87,5 7,3 100,0 

CHP 13,6 69,9 16,5 100,0 

İYİ Parti 7,8 87,3 4,9 100,0 

HDP 86,7 6,0 7,2 100,0 

MHP 0,0 87,9 12,1 100,0 

Diğer 12,5 82,5 5,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 12,2 68,6 19,2 100,0 

ORTALAMA 14,9 73,3 11,8 100,0 
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‘Ahmet DAVUTOĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

Ahmet DAVUTOĞLU ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %14,9’dur. Olumsuz bulanların oranı %67,6 

iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %17,5’tir. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,256).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,184).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,220).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,150).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,248).  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,001). Diğer partililerin Ahmet DAVUTOĞLU ile 

ilgili olumlu kanaati yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

14,9

67,6

17,5

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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‘Ahmet DAVUTOĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 17,0 61,2 21,8 100,0 

Erkek 13,0 73,4 13,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 21,2 61,6 17,2 100,0 

26 – 35 yaş 10,2 75,3 14,5 100,0 

36 – 45 yaş 12,7 74,5 12,8 100,0 

46 – 60 yaş 11,7 67,9 20,4 100,0 

61 yaş ve üzeri 22,8 49,3 27,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 18,9 58,8 22,3 100,0 

Ortaokul – Lise 11,3 72,1 16,5 100,0 

Üniversite ve üzeri 16,5 69,8 13,7 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 14,8 66,9 18,2 100,0 

Kürtçe / Zazaca 16,2 70,8 13,0 100,0 

Diğer diller 8,3 65,0 26,7 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 10,9 73,4 15,6 100,0 

Atatürkçü  20,4 58,6 21,0 100,0 

Muhafazakâr 11,1 70,8 18,1 100,0 

Sosyal Demokrat 17,1 71,2 11,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 12,9 71,6 15,5 100,0 

CHP 13,5 66,5 20,0 100,0 

İYİ Parti 20,7 70,3 8,9 100,0 

HDP 14,3 77,3 8,4 100,0 

MHP 10,6 74,2 15,2 100,0 

Diğer 31,6 63,5 4,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 15,8 57,2 27,1 100,0 

ORTALAMA 14,9 67,6 17,5 100,0 
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DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

OLASI ERKEN GENEL SEÇİMLE İLGİLİ KANAAT VE  

YENİ KURULAN PARTİLERE OY VERME DAVRANIŞI 
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Sizce, erken genel seçime ihtiyaç var mıdır? (%) 

 

 
 

 

Türkiye’nin yeni bir siyasi partiye / partilere ihtiyacı olduğunu belirtenlerin oranı %33,3’tür.  

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Erken genel seçime ihtiyaç olduğunu 

belirten erkeklerin oranı kadınlara göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,306).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,235).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Türkçe dışında anadil bilmeyenlerin, erken 

genel seçime ihtiyaç olduğunu belirtme oranı diğer dillere göre düşüktür.  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Atatürkçü ve sosyal demokratların, erken 

genel seçime ihtiyaç olduğunu belirtme oranı diğer sosyo-politik kimliklere göre yüksektir. 
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). HDP’lilerin erken genel seçime ihtiyaç 

olduğunu belirtme oranı diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

33,3

58,8

7,9

Evet Hayır Fikir belirtmeyen
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Sizce, erken genel seçime ihtiyaç var mıdır? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Evet Hayır 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 29,5 57,8 12,8 100,0 

Erkek 36,5 59,8 3,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 34,8 55,3 9,8 100,0 

26 – 35 yaş 27,5 65,1 7,5 100,0 

36 – 45 yaş 37,8 55,1 7,1 100,0 

46 – 60 yaş 31,7 61,3 7,1 100,0 

61 yaş ve üzeri 37,4 54,8 7,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 31,2 59,2 9,6 100,0 

Ortaokul – Lise 33,3 59,1 7,7 100,0 

Üniversite ve üzeri 35,9 57,8 6,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 29,9 61,4 8,8 100,0 

Kürtçe / Zazaca 46,7 49,5 3,8 100,0 

Diğer diller 48,3 44,8 6,9 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 23,6 68,4 8,0 100,0 

Atatürkçü  43,4 48,3 8,4 100,0 

Muhafazakâr 20,6 72,3 7,1 100,0 

Sosyal Demokrat 50,3 44,9 4,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 8,8 82,7 8,5 100,0 

CHP 58,3 37,4 4,4 100,0 

İYİ Parti 52,5 38,6 8,9 100,0 

HDP 69,9 30,1 0,0 100,0 

MHP 1,5 95,5 3,0 100,0 

Diğer 57,5 42,5 0,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 29,4 55,7 14,9 100,0 

ORTALAMA 33,3 58,8 7,9 100,0 
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin “vekil transferi kanunla yasaklansın” önerisi ile ilgili  

kanaatiniz nedir? (%) 

 

 
 

 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin “vekil transferi kanunla yasaklansın” önerisini olumlu bulanların oranı 

%27,2, olumsuz bulanların oranı %47,5’tir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %25,3’tür. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Erkeklerin öneriyi olumlu bulma oranı 

kadınlara göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,146).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,035). Orta eğitimlilerin öneriyi olumlu bulma 

oranı diğer eğitim düzeylerine göre yüksektir. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,581).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Milliyetçilerin öneriyi olumlu bulma oranı 

diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). MHP’lilerin öneriyi olumlu bulma oranı 

diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

27,2

47,5

25,3

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin “vekil transferi kanunla yasaklansın” önerisi ile ilgili  

kanaatiniz nedir? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 22,0 42,4 35,6 100,0 

Erkek 31,7 52,0 16,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 27,5 39,8 32,8 100,0 

26 – 35 yaş 29,5 42,9 27,6 100,0 

36 – 45 yaş 28,4 49,8 21,8 100,0 

46 – 60 yaş 26,7 55,4 17,9 100,0 

61 yaş ve üzeri 20,0 53,0 27,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 25,8 41,4 32,8 100,0 

Ortaokul – Lise 29,8 46,4 23,8 100,0 

Üniversite ve üzeri 24,1 56,7 19,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 30,1 42,9 27,1 100,0 

Kürtçe / Zazaca 14,7 67,9 17,4 100,0 

Diğer diller 20,0 56,7 23,3 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 44,0 31,0 24,9 100,0 

Atatürkçü  13,3 56,5 30,3 100,0 

Muhafazakâr 37,7 37,7 24,7 100,0 

Sosyal Demokrat 9,6 79,5 11,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 47,7 19,8 32,5 100,0 

CHP 8,7 74,3 17,0 100,0 

İYİ Parti 9,8 72,5 17,6 100,0 

HDP 8,4 80,7 10,8 100,0 

MHP 74,2 10,6 15,2 100,0 

Diğer 19,5 68,3 12,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 18,4 46,9 34,8 100,0 

ORTALAMA 27,2 47,5 25,3 100,0 
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İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı;  

sağda yeni bir ittifakı nasıl karşılarsınız? (%) 

 

 
 

 

İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı; sağda yeni bir ittifakı olumlu 

karşılayacakların oranı %32,9, olumsuz karşılayacakların oranı %49,6’dır. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%17,6’dır. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Erkeklerin sağda yeni bir ittifakı olumlu 

bulma oranı kadınlara göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,019). Yaş grubu arttıkça sağda yeni bir ittifakı 

olumlu bulma oranı da artmaktadır.  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,016). Eğitim düzeyi arttıkça sağda yeni bir 

ittifakı olumlu bulma oranı da artmaktadır. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,048). Türkçe ana dile sahip olanların arttıkça sağda 

yeni bir ittifakı olumlu bulma oranı diğer dillere göre düşüktür. 
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,003). Atatürkçülerin ve sosyal demokratların 

sağda yeni bir ittifakı olumlu bulma oranı diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). İYİ Partililerin sağda yeni bir ittifakı olumlu 

bulma oranı diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

32,9

49,6

17,6

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen
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İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı;  

sağda yeni bir ittifakı nasıl karşılarsınız? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 27,6 48,2 24,2 100,0 

Erkek 37,6 50,7 11,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 29,9 49,2 20,9 100,0 

26 – 35 yaş 26,2 55,5 18,4 100,0 

36 – 45 yaş 31,0 54,0 15,0 100,0 

46 – 60 yaş 39,6 45,8 14,6 100,0 

61 yaş ve üzeri 44,0 36,2 19,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 27,3 51,4 21,3 100,0 

Ortaokul – Lise 33,3 51,7 14,9 100,0 

Üniversite ve üzeri 38,5 43,3 18,1 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 31,7 49,3 19,0 100,0 

Kürtçe / Zazaca 37,5 51,1 11,4 100,0 

Diğer diller 37,9 48,3 13,8 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 28,7 53,7 17,6 100,0 

Atatürkçü  39,8 42,7 17,6 100,0 

Muhafazakâr 21,3 60,0 18,7 100,0 

Sosyal Demokrat 41,1 43,8 15,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,1 70,8 16,1 100,0 

CHP 40,3 40,8 18,9 100,0 

İYİ Parti 79,0 15,0 6,0 100,0 

HDP 39,3 51,2 9,5 100,0 

MHP 6,1 80,3 13,6 100,0 

Diğer 61,0 26,8 12,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 34,9 37,6 27,5 100,0 

ORTALAMA 32,9 49,6 17,6 100,0 

  



TÜRKİYE SİYASİ GÜNDEM ARAŞTIRMASI / MAYIS 2020 

40 

 

 

İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı;  

sağda yeni bir ittifaka oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

 

 
 

 

İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı; sağda yeni bir ittifaka oy vereceğini 

belirtenlerin oranı %20,7, oy vermeyeceğini belirtenlerin oranı %59,5’tir. Oy verme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %19,8’dir. 
 

İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı; sağda olası yeni bir ittifakın oy potansiyeli 

%40,5’tir. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,864).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,430).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,040).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,041).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Atatürkçülerin sağda yeni bir ittifaka oy 

vereceklerini belirtme oranı diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). İYİ Partililerin sağda yeni bir ittifaka oy 

vereceklerini belirtme oranı diğer partililere göre yüksektir.  
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İYİ Parti, Gelecek Partisi, Deva Partisi ve Saadet Parti’nin yer aldığı;  

sağda yeni bir ittifaka oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 Oy  

veririm 

Kararsız  

kalırım 

Oy  

vermem 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 17,7 25,3 57,0 100,0 

Erkek 23,4 14,9 61,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 22,5 13,5 63,9 100,0 

26 – 35 yaş 16,5 23,9 59,6 100,0 

36 – 45 yaş 21,7 14,6 63,7 100,0 

46 – 60 yaş 22,1 24,2 53,8 100,0 

61 yaş ve üzeri 20,9 25,2 53,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 17,5 21,7 60,8 100,0 

Ortaokul – Lise 20,2 17,7 62,1 100,0 

Üniversite ve üzeri 25,1 21,8 53,1 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 21,3 20,9 57,8 100,0 

Kürtçe / Zazaca 19,6 16,3 64,1 100,0 

Diğer diller 10,0 10,0 80,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 18,6 15,6 65,8 100,0 

Atatürkçü  27,7 22,0 50,3 100,0 

Muhafazakâr 16,1 21,9 61,9 100,0 

Sosyal Demokrat 15,1 23,3 61,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 5,8 13,7 80,5 100,0 

CHP 21,3 29,0 49,8 100,0 

İYİ Parti 64,4 11,9 23,8 100,0 

HDP 21,7 13,3 65,1 100,0 

MHP 6,1 7,6 86,4 100,0 

Diğer 57,5 20,0 22,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,5 28,9 51,6 100,0 

ORTALAMA 20,7 19,8 59,5 100,0 
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Ahmet DAVUTOĞLU liderliğindeki GELECEK Partisine oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

 

 
 

 

Ahmet DAVUTOĞLU liderliğindeki GELECEK Partisine oy vereceğini belirtenlerin oranı %14,2, oy 

vermeyeceğini belirtenlerin oranı %67,1’dir. Oy verme konusunda kararsız kalanların oranı ise %18,7’dir. 
 

Ahmet DAVUTOĞLU liderliğindeki GELECEK Partisi’nin oy potansiyeli %32,9’dur. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,007). Gelecek Partisi’ne oy vereceklerini belirten 

kadınların oranı erkeklere göre yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,002). Genç yaş grupların Gelecek Partisi’ne oy 

vereceklerini belirtme oranı diğer yaş gruplarına göre yüksektir. 
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,006). Düşük eğitim düzeylilerin Gelecek 

Partisi’ne oy vereceklerini belirtme oranı diğer eğitim gruplarına göre yüksektir. 
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,681).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,004). Atatürkçülerin Gelecek Partisi’ne oy 

vereceklerini belirtme oranı diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Diğer Partililerin Gelecek Partisi’ne oy 

vereceklerini belirtme oranı yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

14,2
18,7

67,1

Oy veririm Kararsız kalırım Oy vermem
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Ahmet DAVUTOĞLU liderliğindeki GELECEK Partisine oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 Oy  

veririm 

Kararsız  

kalırım 

Oy  

vermem 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 15,5 22,6 61,9 100,0 

Erkek 13,1 15,2 71,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 22,4 16,3 61,2 100,0 

26 – 35 yaş 6,7 20,4 72,9 100,0 

36 – 45 yaş 13,7 17,7 68,6 100,0 

46 – 60 yaş 15,4 17,1 67,5 100,0 

61 yaş ve üzeri 12,1 25,0 62,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 17,2 22,9 59,9 100,0 

Ortaokul – Lise 11,9 16,6 71,5 100,0 

Üniversite ve üzeri 14,8 17,8 67,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 13,8 20,2 66,0 100,0 

Kürtçe / Zazaca 15,2 13,0 71,7 100,0 

Diğer diller 20,7 10,3 69,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 10,1 18,1 71,8 100,0 

Atatürkçü  19,3 19,6 61,1 100,0 

Muhafazakâr 12,3 20,1 67,5 100,0 

Sosyal Demokrat 14,4 15,8 69,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,0 17,1 72,0 100,0 

CHP 16,0 15,5 68,4 100,0 

İYİ Parti 19,8 9,9 70,3 100,0 

HDP 13,3 4,8 81,9 100,0 

MHP 7,5 9,0 83,6 100,0 

Diğer 29,3 24,4 46,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 14,5 33,3 52,2 100,0 

ORTALAMA 14,2 18,7 67,1 100,0 
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Ali BABACAN liderliğindeki DEVA Partisine oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

 

 
 

 

Ali BABACAN liderliğindeki DEVA Partisine oy vereceğini belirtenlerin oranı %16,5, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %63,8’dir. Oy verme konusunda kararsız kalanların oranı ise %19,7’dir. 
 

Ali BABACAN liderliğindeki DEVA Partisi’nin oy potansiyeli %36,2’dir. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur1 (p=0,562).  
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,337).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,839).  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,145).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,030). Sosyal demokratların Deva Partisi’ne oy 

vereceklerini belirtme oranı diğer sosyo politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Diğer Partililerin Deva Partisi’ne oy 

vereceklerini belirtme oranı yüksektir.  
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Ali BABACAN liderliğindeki DEVA Partisine oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 Oy  

veririm 

Kararsız  

kalırım 

Oy  

vermem 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 13,8 23,8 62,5 100,0 

Erkek 18,9 16,1 65,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 17,6 13,9 68,4 100,0 

26 – 35 yaş 11,4 23,5 65,1 100,0 

36 – 45 yaş 18,2 20,0 61,8 100,0 

46 – 60 yaş 20,0 19,2 60,8 100,0 

61 yaş ve üzeri 14,8 23,5 61,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 15,9 22,0 62,1 100,0 

Ortaokul – Lise 16,5 18,1 65,3 100,0 

Üniversite ve üzeri 17,0 20,0 63,0 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 14,6 21,1 64,2 100,0 

Kürtçe / Zazaca 24,5 13,0 62,5 100,0 

Diğer diller 20,0 20,0 60,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 12,7 19,1 68,2 100,0 

Atatürkçü  17,3 21,9 60,8 100,0 

Muhafazakâr 18,8 19,5 61,7 100,0 

Sosyal Demokrat 24,7 15,1 60,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 7,0 17,9 75,1 100,0 

CHP 18,4 15,5 66,2 100,0 

İYİ Parti 28,7 21,8 49,5 100,0 

HDP 27,7 3,6 68,7 100,0 

MHP 4,5 10,6 84,8 100,0 

Diğer 51,2 22,0 26,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 16,8 31,6 51,6 100,0 

ORTALAMA 16,5 19,7 63,8 100,0 
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MAYIS AYI GÜNDEM KONULARI 
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Meral AKŞENER’in “…liderler olarak memleket masasında toplanmamız lazım…” çağrısını  

nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

 

 
 

 

Meral AKŞENER’in “…liderler olarak memleket masasında toplanmamız lazım…” çağrısını destekleyenlerin 

oranı %55,9, desteklemeyenlerin oranı %31,8’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %12,3’tür. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,041). Erkeklerin kadınlara oranla Meral 

AKŞENER’in çağrısını doğru bulma oranı yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,143).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Eğitim düzeyi arttıkça Meral AKŞENER’in 

çağrısını doğru bulma oranı da artmaktadır.  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,339).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). Atatürkçülerin ve sosyal demokratların 

Meral AKŞENER’in çağrısını doğru bulma oranı diğer sosyo-politik kimliklere göre yüksektir.  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). CHP’lileirn ve İYİ Partililerin Meral 

AKŞENER’in çağrısını doğru bulma oranı diğer partililere göre yüksektir.  
 

 

  

 
1 t-testi değeri 
2 Anova testi 

55,9

31,8

12,3
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yerinde bir çağrı

Desteklemiyorum,

uygulanabilir değil

Fikir

belirtmeyen
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Meral AKŞENER’in “…liderler olarak memleket masasında toplanmamız lazım…” çağrısını  

nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 Destekliyorum,  

yerinde bir çağrı 

Desteklemiyorum,  

uygulanabilir değil 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 53,6 31,6 14,7 100,0 

Erkek 57,9 31,8 10,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 55,3 25,8 18,9 100,0 

26 – 35 yaş 52,3 37,1 10,5 100,0 

36 – 45 yaş 52,2 36,7 11,1 100,0 

46 – 60 yaş 60,4 29,6 10,0 100,0 

61 yaş ve üzeri 62,6 27,0 10,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 45,9 39,5 14,6 100,0 

Ortaokul – Lise 56,7 32,7 10,7 100,0 

Üniversite ve üzeri 66,1 21,0 12,9 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 55,7 31,8 12,5 100,0 

Kürtçe / Zazaca 54,3 32,6 13,0 100,0 

Diğer diller 66,7 26,7 6,7 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 48,5 39,8 11,7 100,0 

Atatürkçü  67,9 20,2 11,8 100,0 

Muhafazakâr 42,2 44,2 13,6 100,0 

Sosyal Demokrat 65,1 29,5 5,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 26,8 56,4 16,8 100,0 

CHP 80,6 15,0 4,4 100,0 

İYİ Parti 98,0 0,0 2,0 100,0 

HDP 59,0 28,9 12,0 100,0 

MHP 34,3 58,2 7,5 100,0 

Diğer 65,0 20,0 15,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 60,0 21,6 18,4 100,0 

ORTALAMA 55,9 31,8 12,3 100,0 

  



TÜRKİYE SİYASİ GÜNDEM ARAŞTIRMASI / MAYIS 2020 

49 

 

 

HDP milletvekili Sırrı Süreyya Önder’in “…İYİ Parti bize aracı gönderdi…” iddialarını  

gerçekçi buluyor musunuz? (%) 

 

 
 

 

HDP milletvekili Sırrı Süreyya Önder’in “…İYİ Parti bize aracı gönderdi…” iddialarını gerçekçi bulanların oranı 

%20,6, gerçekçi bulmayanların oranı %53,4’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %26,0’dır. 

 

Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır1 (p=0,000). Erkeklerin kadınlara oranla Sırrı Süreyya 

ÖNDER’in iddialarını gerçekçi bulma oranı yüksektir. 
 

Yaş grubu değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,254).  
 

Eğitim düzeyi değişkenine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,046). Eğitim düzeyi arttıkça Sırrı Süreyya 

ÖNDER’in iddialarını gerçekçi bulma oranı da artmaktadır.  
 

Konuşulan Anadile göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,056).  
 

Sosyo politik kimliklere göre anlamlı bir farklılık yoktur2 (p=0,112).  
 

Siyasi parti tercihlerine göre anlamlı bir farklılık vardır2 (p=0,000). HDP’lilerin Sırrı Süreyya ÖNDER’in iddialarını 

gerçekçi bulma oranı diğer partililere göre yüksektir.  
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HDP milletvekili Sırrı Süreyya Önder’in “…İYİ Parti bize aracı gönderdi…” iddialarını  

gerçekçi buluyor musunuz? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
 

 Evet gerçektir,  

inanıyorum 

Hayır gerçek değildir, 

inanmıyorum 

Fikir  

belirtmeyen 
TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 13,8 55,7 30,5 100,0 

Erkek 26,6 51,5 21,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 19,7 56,6 23,8 100,0 

26 – 35 yaş 25,9 44,7 29,4 100,0 

36 – 45 yaş 23,0 53,1 23,9 100,0 

46 – 60 yaş 17,5 58,3 24,2 100,0 

61 yaş ve üzeri 13,0 56,5 30,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 19,1 48,7 32,2 100,0 

Ortaokul – Lise 21,2 55,0 23,8 100,0 

Üniversite ve üzeri 21,8 55,7 22,5 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 17,4 57,7 24,9 100,0 

Kürtçe / Zazaca 35,3 34,8 29,9 100,0 

Diğer diller 24,1 44,8 31,0 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 19,6 56,8 23,6 100,0 

Atatürkçü  14,1 61,7 24,2 100,0 

Muhafazakâr 27,9 48,1 24,0 100,0 

Sosyal Demokrat 32,9 36,3 30,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 25,6 46,6 27,7 100,0 

CHP 12,6 64,1 23,3 100,0 

İYİ Parti 7,9 72,3 19,8 100,0 

HDP 45,8 30,1 24,1 100,0 

MHP 25,8 60,6 13,6 100,0 

Diğer 31,7 53,7 14,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 14,1 52,2 33,7 100,0 

ORTALAMA 20,6 53,4 26,0 100,0 
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Korona virüs ile mücadele sürecinde maddi durumunuzda bir değişiklik oldu mu?  

Oldu ise ne yönde oldu? (%) 

 

 % 

Maddi durumum iyiydi kötüye gitti 35,7 

Maddi durumum kötüydü daha kötüye gitti 26,0 

Maddi durumum iyiydi daha iyiye gitti 2,0 

Maddi durumum kötüydü iyiye gitti 1,9 

Hayır, bir değişiklik olmadı 34,4 

TOPLAM 100,0 

 
 

 

Korona virüs ile mücadele sürecinde maddi durumunda bir değişiklik olduğunu belirtenlerin toplam oranı 

%65,6, maddi durumunda bir değişiklik olmadığını belirtenlerin oranı %34,4’tür.  
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Korona virüs ile mücadele sürecinde maddi durumunuzda bir değişiklik oldu mu?  

Oldu ise ne yönde oldu? (%) 

 

Demografiye ve siyasi parti tercihlerine göre dağılım.  
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Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,3 23,8 2,6 2,4 33,0 100,0 

Erkek 33,2 28,0 1,6 1,6 35,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 32,9 28,4 1,6 1,2 35,8 100,0 

26 – 35 yaş 41,2 19,6 2,7 3,5 32,9 100,0 

36 – 45 yaş 38,7 29,8 1,3 0,9 29,3 100,0 

46 – 60 yaş 34,0 25,7 1,2 2,1 36,9 100,0 

61 yaş ve üzeri 27,0 28,7 4,3 0,9 39,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 30,0 30,7 3,5 1,0 34,8 100,0 

Ortaokul – Lise 37,2 26,9 1,6 2,2 32,1 100,0 

Üniversite ve üzeri 39,6 19,3 0,7 2,2 38,1 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 36,0 23,9 2,2 1,4 36,5 100,0 

Kürtçe / Zazaca 32,2 37,7 0,5 4,9 24,6 100,0 

Diğer diller 43,3 16,7 3,3 0,0 36,7 100,0 

Sosyo Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 29,8 22,1 2,4 2,7 43,1 100,0 

Atatürkçü  41,9 28,0 2,3 0,0 27,7 100,0 

Muhafazakâr 35,5 20,6 3,2 1,3 39,4 100,0 

Sosyal Demokrat 36,7 34,0 0,0 5,4 23,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 28,0 15,5 4,9 2,4 49,1 100,0 

CHP 46,6 26,7 0,5 1,0 25,2 100,0 

İYİ Parti 37,0 41,0 0,0 1,0 21,0 100,0 

HDP 31,3 49,4 0,0 7,2 12,0 100,0 

MHP 28,8 9,1 3,0 0,0 59,1 100,0 

Diğer 32,5 40,0 0,0 7,5 20,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 40,0 27,5 0,8 0,4 31,4 100,0 

ORTALAMA 35,7 26,0 2,0 1,9 34,4 100,0 
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ALTINCI BÖLÜM 

DEMOGRAFİK BİLGİLER VE ÖRNEKLEM 
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Örneklemin Demografik Özellikleri (%) 
 

 SAYI % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 1.058 48,0 

Erkek 1.144 52,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18 – 25 yaş 518 23,5 

26 - 35 yaş 522 23,7 

36 - 45 yaş 496 22,5 

46 - 60 yaş 408 18,5 

61 yaş ve üzeri 258 11,7 

Eğitim Durumuna Göre Dağılım 

Düşük düzey eğitimli (İlkokul ve altı) 914 41,5 

Orta düzey eğitimli (Ortaokul – Lise) 920 41,8 

Yüksek düzey eğitimli (Üniversite ve üzeri) 368 16,7 

TOPLAM 2.202 100,0 
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Araştırmada Yer Alan İller (%) 
 

İL (NUTS1-Düzey) SAYI % 

İstanbul (TR1 - İstanbul) 576 26,2 

Tekirdağ (TR2 - Batı Marmara) 140 6,4 

İzmir (TR3 - Ege) 266 12,1 

Bursa (TR4 – Doğu Marmara) 230 10,4 

Ankara (TR5 – Batı Anadolu) 206 9,4 

Adana (TR6 – Akdeniz) 252 11,4 

Kayseri (TR7 – Orta Anadolu) 66 3,0 

Samsun (TR8 – Batı Karadeniz) 108 4,9 

Trabzon (TR9 – Doğu Karadeniz) 108 4,9 

Erzurum (TRA - Kuzeydoğu Anadolu) 70 3,2 

Malatya (TRB - Ortadoğu Anadolu) 78 3,5 

Diyarbakır (TRC - Güneydoğu Anadolu) 102 4,6 

TOPLAM 2.202 100,0 

 

 


